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1. Βασική µονάδα ενός αεροστροβίλου είναι 

Α. Ο εναλλάκτης θερµότητας 

Β. Ο πρωτεύων αέρας 

Γ. Ο συµπιεστής 

∆. Κανένα από τα παραπάνω        (Βαθµ. 1) 

 

2. Αεριοστρόβιλος χρησιµοποιείται για την παραγωγή ηλεκτρικής ισχύος 115 ΜW. Στην 

είσοδο του συµπιεστή ο αέρας έχει πίεση 100 kN/m2 και θερµοκρασία 305 Κ. Η µέγιστη 

θερµοκρασία και πίεση του κύκλου είναι 1440 Κ  και 900 kN/m2  αντίστοιχα. Ο βαθµός 

απόδοσης του συµπιεστή είναι 85 % και του στροβίλου 88 %. Να γίνει αναλυτική επίλυση της 

άσκησης και να υπολογισθεί η κατανάλωση καυσίµου σε tn/24h αν η τιµή του καυσίµου -που 

έχει θερµαντική ικανότητα 43.000 kj/kg - είναι 650 $/tn.     (Βαθµ. 3) 

 

3. Η εγκατάσταση ατµοστροβίλου πλοίου, ισχύος  20.000 kw, τροφοδοτείται µε υπέρθερµο 

ατµό πιέσεως 60 bar και θερµοκρασίας 550 oC. Υπάρχει µία (1) αποµάστευση για 

προθέρµανση συµπυκνώµατος σε πίεση 35 bar. Μετά την πρώτη αποµάστευση, ο ατµός 

αναθερµαίνεται στους 500 oC. Η πίεση στο συµπυκνωτή είναι 0,04 bar. Ο εσωτερικός 

βαθµός απόδοσης του στροβίλου είναι ηt = 0,90 και των αντλιών  ηp= 0,88. 

Ζητείται να βρεθεί: 

α. Ο βαθµός απόδοσης της εγκατάστασης 

β. Η ατµοπαραγωγή, η παροχή της αποµάστευσης και η παροχή αναθέρµανσης 

γ. Οι ισχύεις στροβίλου, αντλιών και λέβητα. 

δ. Η κατανάλωση καυσίµου  (ṁf) σε tn/24h άν qf = 41.000 kj/kg   (Βαθµ. 6)  

  


